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1. एक ग ाँव की जनसंख्य  इस समय 10000 है। पहले वर्ष में इसमें 10% की वृद्धि होती है। ह ल ाँकक, दूसरे 

वर्ष में, आप्रव सन के क रण जनसंख्य  में 5% की कगर वट आई। तीसरे वर्ष के अंत में जनसंख्य  ज्ञ त 

कीकजए यकद तीसरे वर्ष में जनसंख्य  में 20% की वृद्धि होती है।

a. 12340

b. 12540

c. 13540

d. इनमें से कोई नही ं
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2. रमेश अपनी म कसक आय क  20% अपने घरेलू खर्ष पर व्यय करत  है, शेर् क  15% पुस्तको ंपर, शेर् क  

30% कपडो ंपर व्यय करत  है और ब की बर्  लेत  है। कगनने पर उसे पत  र्ल  कक आद्धखरक र उसने 

9520 रुपये बर्  कलए हैं। उसकी म कसक आय ज्ञ त कीकजए। 

a. 10000

b. 15000

c. 20000

d. इनमें से कोई नही ं
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3. एक परीक्ष  में, मोकहत को सुश ंत से 20% अकिक लेककन र जेश से 10% कम अंक प्र प्त होते हैं। यकद 

सुश ंत द्व र  अकजषत अंक 1080 है, तो र जेश द्व र  अकजषत प्रकतशन अंक ज्ञ त कीकजए, यकद कुल अंक 2000 

है। 

a. 86%

b. 72%

c. 78.33%

d. इनमें से कोई नही ं
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4. श्री बनजी अपने म कसक बजट के संतुलन के कलए करं्कतत है। पेटर ोल की कीमत में 40% की वृद्धि होती 

है।उसे पेटर ोल की खपत ककतने प्रकतशत कम करनी र् कहए त कक वह अपन  बजट संतुकलत कर सके? 

a. 33.33

b. 28.56

c. 25

d. इनमें से कोई नही ं



KHAN GLOBAL STUDIES 

UPSC CSAT 2025

By – Dhrub Sir

5. प्रश्न संख्य  4 में, यकद श्री बनजी अपने व्यय में वृद्धि को पेटर ोल पर अपने मूल व्यय पर 5% तक सीकमत 

रखन  र् हते हैं तो उपभोग में तदनुरूपी ककतनी कमी होनी र् कहए त कक व्यय केवल 5% से अकिक हो? 

a. 33.33

b. 28.56

c. 25

d. इनमें से कोई नही ं
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6. एक किभुज की ऊाँ र् ई 40% बढ़ ज ती है। आि र की लंब ई में ककतने प्रकतशत की वृद्धि हो सकती है त कक 

के्षिफल में वृद्धि 60% हो ज ए? 

a. 50%

b. 20%

c. 14.28%

d. इनमें से कोई नही ं
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7. घन भ के आक र के एक कमरे की लंब ई, र्ौड ई और ऊंर् ई में क्रमशः  10%, 20% और 50% की वृद्धि 

की ज ती है। घन भ के आयतन में प्रकतशत पररवतषन ज्ञ त कीकजए।

a. 77%

b. 75%

c. 88%

d. 98%
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8. र्ीनी की कीमत 25% कम हो गई है, लेककन इस कमी के ब वजूद, आयुर् र्ीनी पर अपने व्यय में 20% 

वृद्धिकर देत  है। उसकी र्ीनी की म कसक उपभोग में ककतने प्रकतशत क  पररवतषन हुआ है? 

a. +60%

b. -10%

c. +33.33%

d. इनमें से कोई नही ं
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9. र् वल की कीमत में 20% की कगर वट आती है। जो पैस  पहले 20 ककलो र् वल खरीदने के कलए पय षप्त थ  

उससे अब ककतन  र् वल खरीद  ज  सकत  है? 

a. 5 ककग्र  

b. 15 ककग्र  

c. 25 ककग्र  

d. 30 ककग्र  
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10. कवक्की क  वेतन आशु से 75% अकिक है। कवक्की के वेतन में 40% की वृद्धि होती है जबकक आशु के वेतन 

में 25% की वृद्धि होती है। कवकी क  वेतन आशु के वेतन से ककतने प्रकतशत अकिक है? 

a. 96%

b. 51.1%

c. 90%

d. 52.1%
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11. एक अयस्क में 25% कमश्र ि तु होती है कजसमें 90% लोह  होत  है। इसके अल व  शेर् 75% अयस्क में 

लोह  नही ं है। 60 ककलोग्र म शुि लोह  प्र प्त करने के कलए ककतने ककलोग्र म अयस्क की आवश्यकत  

होगी? 

a. 250 ककग्र 

b. 275 ककग्र 

c. 300 ककग्र 

d. 266.66 ककग्र 
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12. एक रु्न व में, कजस उम्मीदव र को ड ले गए मतो ंमें से 56% मत कमले, वह 144 मतो ंसे जीत गय । यकद 

80% लोगो ंने मतद न ककय  और कोई अवैि मत नही ंथ , तो मतद न सूर्ी में मतद त ओ ंकी कुल संख्य  

ज्ञ त कीकजए। 

a. 360

b. 720

c. 1800

d. 1500
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13. दो उम्मीदव रो ंके बीर् एक रु्न व में, कबभ स को कुल वैि मतो ंक  65% कमलत  है। यकद कुल मत 6000 

थे, तो कुल मतो ंमें से 25% अवैि घोकर्त होने पर दूसरे उम्मीदव र मनीर् को ककतने वैि मत कमले?

a. 1625

b. 1527

c. 1575

d. 1525
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14. एक संख्य  को गलती से 5 से गुण  करने के बज य 5 से कवभ कजत कर कदय  ज त  है। इस गलती के क रण 

पररण म में प्रकतशत पररवतषन ज्ञ त कीकजए।

a. 96%

b. 95%

c. 2400%

d. कह  नही ंज  सकत  
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15. मेकडकल सकटषकफकेट में एक अभ्यथी ने गलती से अपनी लंब ई स म न्य से 25 प्रकतशत ज्य द  बत  कदय । 

इंटरवू्य पैनल में उन्ोनें स फ ककय  कक उनकी ह इट 5 फीट 5 इंर् है। अभ्यथी द्व र  उसकी बत ई गई 

ऊाँ र् ई से उसकी व स्तकवक ऊाँ र् ई बत ने में ककय  गय  प्रकतशत सुि र ज्ञ त कीकजए। 

a. 20

b. 28.56

c. 25

d. 16.66



KHAN GLOBAL STUDIES 

UPSC CSAT 2025

By – Dhrub Sir

16. एक परीक्ष  में, 80% कवद्य थी भौकतकी में, 70% रस यन कवज्ञ न में उत्तीणष होते हैं जबकक 15% दोनो ंकवर्यो ं

में अनुत्तीणष होते हैं। यकद 325 कवद्य थी दोनो ंकवर्यो ंमें उत्तीणष हुए। परीक्ष  में उपद्धथथत होने व ले कवद्य कथषयो ं

की कुल संख्य  ज्ञ त कीकजए। 

a. 500

b. 400

c. 300

d. 600
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17. एक शहर में, 45% जनसाँख्य  पकिक  A पढ़ती है, 55% पकिक  B पढ़ती है, 40% पकिक  C पढ़ती है, 30% 

पकिक  A और B पढ़ती है, 15% पकिक  B और C पढ़ती है, 25% पकिक  A और C पढ़ती है; और 10% ने 

तीनो ंपकिक एाँ  पढ़ती हैं। ककतने प्रकतशत लोग कोई पकिक  नही ंपढ़ते? 

a. 10%

b. 15%

c. 20%

d. 25%
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18. एक कक्ष  में, 60% कवद्य थी भ रत से हैं और 50% कवद्य थी लडककय ाँ हैं। यकद 30% भ रतीय कवद्य थी 

लडककय ाँ हैं, तो कवदेशी कवद्य कथषयो ंक  ककतन  प्रकतशत लडके हैं? 

UPSC PT 2021

a. 45%

b. 40%

c. 30%

d. 20%
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19. यकद ककसी वसु्त की कीमत में 20% की कमी होती है और पुनः  नई कीमत में 25% की वृद्धि की हो ज ती 

है, तो कीमत में शुि पररवतषन ककतन  है? 

UPSC PT 2021

a. 0%

b. 5% की वृद्धि 

c. 5% की कमी 

d. अपय षप्त डेट  के क रण कनि षररत नही ंककय  ज  सकत   
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20. एक कनकित वसु्त की कीमत में 25% की वृद्धि होती है। कफर कीमत में 20% की कमी की ज ती और कफर 

10% की वृद्धि की ज ती है। कीमत में पररण मी वृद्धि ककतनी होती है? 

UPSC PT 2022

a. 5%

b. 10%

c. 125%

d. 15%
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21. जब ककसी संख्य  x क  70% ककसी अन्य संख्य  y में जोड  ज त  है, तो योग y के म न क  165% हो ज त  

है। जब संख्य  x क  60% ककसी अन्य संख्य  z में जोड  ज त  है, तो योग z के म न क  165% हो ज त  है। 

कनम्नकलद्धखत में से कौन-स  सही है?    

UPSC PT 2022

a. z < x < y

b. x< y <z

c. y < x < z

d. z < y < x.
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22. दो उम्मीदव र X और Y ने एक रु्न व लड । 80% मतद त ओ ंने मतद न ककय  और कोई भी अवैि मत 

नही ंथ । नोट  (उपयुषक्त में से कोई नही)ं क  कोई कवकल्प नही ंथ । X को ड ले गए मतो ंमें से 56% मत 

कमले और वह 1440 मतो ंसे जीत गय । मतद त  सूर्ी में कुल मतद त ओ ंकी संख्य  ककतनी है? 

UPSC PT 2022

a. 15000

b. 12000

c. 9600

d. 5000.
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23. एक वृत्त आरेख में एक घर में प ंर् अलग-अलग मदो ंA, B, C, D और E पर व्यय को दश षत  है। यकद B, C,

D और E क्रमशः  90°, 50°, 45° और 75° के अनुरूप हैं, तो मद A पर व्यय क  प्रकतशत ककतन  है? 

UPSC PT 2022

a. 112/9

b. 125/6

c. 155/9

d. 250/9
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